

创新服务模式 提升服务水平

国网济宁供电公司持续优化营商环境

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇
通讯员 李军 苏雯婧 王者东

“大中型企业办电更‘省力、省时、省钱’，小微企业办电‘零上门、零审批、零投资’。”近年来，国网济宁供电公司深入贯彻落实“放管服”和“一次办成”改革要求，秉承“人民电业为人民”的企业宗旨，推出大中型企业“三省”、小微企“三零”服务新举措，持续优化营商环境，快速响应办电需求，全面增强客户“获得电力”指数。

建设电网保障可靠供电。



※开辟“绿色通道”，提高办电速度

“仅仅用了半天的时间，就提出供电方案，期间还去现场勘查，服务贴心、效率高。”济宁快速路一期工程驻场负责人表示，国网济宁供电公司高新客户服务分中心在收到济宁快速路一期工程（济宁大道、宁安大道）中宁安大道段施工单位中铁四局集团有限公司线上申请装表临时用电申请后，采用“先草拟方案，后现场确定”的供电方案编制模式，仅用了半天时间，就完成了供电方案答复。由于涉及到线路迁改，为避免后续施工停电，同时满足用户需求，高新客户服务分中心联合配电商运检室、带电作业室进行了现场勘查和供电方案答复。电力工程施工期间，高新客户服务分中心党员服务队还多次上门开展技术服务，确保了2台250千伏安的箱变一次验收通过、送电。

鸿顺观邸为太白湖新区重点建设项目，该片区对实施太白湖新区运河文化商业发展具有重要意义。接到该工程用电需求后，国网济宁供电公司配电运检室第一时间组织相关业务骨干赶赴现场办公，提前谋划、及早部署，研究制

定工程建设方案，不断优化线路设计方案等工作，高质量完成了电气工程的设计、安装和施工调试，并赶在春节前夕一次验收送电成功。“因为电力设施选址设计合理、送电及时，春节期间，我们鸿顺观邸二期在用电问题上没有收到一起投诉事件。”前不久，济宁鸿顺新城房地产开发公司副总经理刘学东将一面锦旗送至国网济宁供电公司，对用电上提供的优质服务表示感谢。

“这些工程都是济宁市重点工程，第一时间做好送电服务是我们供电企业义不容辞的责任和担当。”国网济宁供电公司相关负责人表示，按照“管业务必须管服务，管业务必须管营商环境”的原则，该公司市县公司一体联动，统筹安排人员、资金、物资等各项资源，党员干部职工担当作为，扛起责任和使命，自我加压、自我精进，深入开展简化获得电力专项行动，努力当好“店小二”，为优化营商环境做贡献。

降低企业成本是优化营商环境的重要内容。国网济宁供电公司针对客户办电最为关心的办电时长和办电费用，

全面实施“两压降”。对新旧动能转换重大工程项目，常态化对接政府部门和项目建设单位，为全市新旧动能转换重大项目“一对一”配置包保责任人和客户经理，及时掌握项目动态和用电需求。开辟业扩“绿色通道”，提高项目上电速度，实行10千伏及以下客户工程“先接入、后改造”，保障客户无障碍高效接入。建立面向大中型企业客户的业扩保障快速响应机制，由客户经理与发展、运检、调度等专业人员组建“1+N”服务团队，提供从技术咨询到装表接电“一条龙”服务。针对小微企业，开展服务预约，推行客户经理和项目经理“1+1”上门服务，现场收集客户需求、办电资料，确定配套电网工程建设方案、物资需求清单并开展作业，实现一次上门、一次送电。

国网济宁供电公司打造业扩协同专业全力支撑体系，运检部、建设部实行业扩配套工程限时办结制度，物资部提供物资和服务保障；供电服务指挥中心和运营监控中心分别负责过程监督和成效分析，全员支撑“优化营商环境”。

※减压办电环节，提供贴心服务

在济宁市便民服务中心，办理新装高压业务的客户在工作人员的引导下，通过“济宁市一链办理综合受理系统”，快速地办理了电力外线行政审批申请。“借助‘济宁市一链办理综合受理系统’，我们全省首批实现电力接入工程‘一链办理’并联行政审批。”国网济宁供电公司营销部主任林涛告诉记者。

国网济宁供电公司将以提高线上、线下办电效率作为优化营商环境的首要发力点。会同济宁市能源局出台《济宁市简化获得电力专项行动方案》，把高、低压客户业扩报装环节分别压减为4个和2个，具备条件的现场直接装表接电。推动政府部门搭建系统平台，全省首批实现电力接入工程“一链办理”并联行政审批。

以“济宁市一链办理综合受理系统”为媒介，打通与相关部门内部系统的数据交互，实现行政审批进程实时查询，超期业务线上督办。可由客户经理全程代办规划许可、绿地占用审批、占路许可等所有行政审批许可手续。入驻全市15个市级及各县市区政务服务大厅，出台“一次办好”业务指导手册，实现25项涉电业务与供电营业厅同质同速办理。

国网济宁供电公司秉承“你用电我用心”的服务理念，结合国家电网公司“三型一化”转型指导意见，在业务、服务、管理、空间、设备五个维度对营业厅进行转型升级，建设“综合型、服务型、智能型、线上线下一体化”的智能互动营业厅，为客户提供互动、高效、

智能的用电体验。做好减环节放权限的减法，做实提质量促服务的加法。优化营业厅业务受理，让客户即来即办，实行免填单服务，高、低压业扩申请“一证受理”。让“数据多跑路、群众少跑路”，客户申请资料拍照留存，不再提供复印件。梳理业务、再造流程，通过系统保障和技术支撑，全面提升用电业务办理效率和服务质量，实现新装、增容、减容、暂停等17类业务“一次都不跑”，销户、迁址、移表等9类业务“最多跑一次”。向咨询客户提供“用电不用跑，有网就能办”告知书，制作线上办理操作指南微视频，培养了客户通过自助和线上渠道办理业务的习惯，目前，用电业务线上受理比例超过90%，平均用时比以前缩短了11%。

□党建统领

亮旗登高 先锋先行

国网济宁供电公司坚持党建统领，亮旗登高，党员干部践行“一线工作法”，走出办公室，走进企业，走进现场，开展“四上门”服务，主动上门了解园区建设规划，主动上门了解客户用电诉求、主动上门指导客户用电业务办理、主动上门为客户提供用能诊断，变被动服务为主动上门，全面落地优化营商环境要求，为客户提供更可靠、更安全、更增值的供电服务。

“优化供电营商环境，服务济宁新旧动能转换，是我们党员服务队的职责所在。我们深入开展简化获得电力专项行动，努力当好‘店小二’，全面提升客户用电获得感。”国家电网山东电力（济宁）彩虹共产党员服务队队长林涛说。成立于2002年7月的国家电网山东电力（济宁）彩虹共产党员服务队，设有11支专业服务队，90支服务分队共1200余名队员。党员服务队始终以“做好先行官、架起连心桥”为工作主线，全力做好政治服务、抢修服务、营销服务、志愿服务、增值服务“五大服务”。无论是寒冬数九，还是盛夏酷暑，都可以看到服务队员的身影，关键时刻拉得出、冲得上，红色

“马甲”用一次次行动诠释着央企责任和承诺。

去年央视中秋晚会在曲阜尼山举办。在晚会开始前一周，央视导演组计划在金声玉振广场前直播大型灯光喷泉秀。服务队保电人员在调试时发现，新增的电力负荷会影响主会场舞台的灯光效果。保电指挥部决定用4台1000千瓦的移动发电机组独立供电。接到任务后，20余名服务队队员冒雨紧急出动，兵分两路，一路将4辆运输车辆快速引入会场，另一路工作人员敷设连接线，连夜完成了安装调试。第二天一早，导演组看到后，惊叹不已，对服务队出色高效的工作竖起大拇指。

经过多年持之以恒的规范建设，国家电网山东电力（济宁）彩虹共产党员服务队已经成为国网济宁供电公司抓党建、促发展、惠民生的闪亮品牌。17年来，服务队先后完成北京奥运会、北京APEC会议、上合组织青岛峰会、省运会等重大保供电及急难险重抢修、建设任务7860次，义务服务5730余次，先后荣获“山东省青年文明号”、国网山东电力十佳“国家电网彩虹共产党员服务队”等称号。



▶跟踪服务光伏发
电企业。



◀建设智
能营业厅
为客
户提
供优
质服
务。